Logikai függvények megadási módjai

Megadás igazságtáblázattal

Felsoroljuk a független változók összes lehetséges kombinációját és mindegyik bemeneti állapothoz melléírjuk a függvénykapcsolat által előírt függvényértéket. Az így kapott táblázatot igazságtáblázatnak nevezik. 

A következő táblázatban két változó esetén adtuk meg az összes lehetséges függvényt.
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A táblázat minden oszlopához hozzárendeltünk logikai értékeket minden egyes független változó kombinációhoz, azaz megadtunk egy-egy logikai függvényt. Így megkaptuk  az összes lehetséges kétváltozós egy kimenetű logikai hálózatot.

Látható, hogy 2 bemeneti változónak 22 kombinációja van. Ezekből 
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  féle függvény képezhető. Általánosan,  n bemenet esetén 
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  féle logikai függvény lehetséges.  

A táblázat jellegzetességei: 

Az f02  és függvény f152 függvények konstansok: 
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Egyváltozós függvények: 
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, stb. A táblázat szimmetrikus, a két fél egymás negáltja. 

Válasszunk ki egy függvényt. 
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Az algebrai alak: 
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Kiindulhatunk a 0 függvényértékekből is: 
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A függvény algebrai alakja felírható a bemenő változók logikai szorzatainak vagy kapcsolataival, vagy a bemenő változók logikai vagy kapcsolataival képzett tagok logikai szorzataival.  

A logikai függvények kanonikus alakjai.

Tekintsünk egy 3 változós igazságtáblázatával adott logikai függvényt. 
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A függvény logikai 1 értékeiből kiindulva:


[image: image10.wmf]C

B

A

C

B

A

C

B

A

F

×

×

+

×

×

+

×

×

=

 

A független változó kombinációknak megfelelő szorzatokat logikai vagy kapcsolatba hozzuk egymással. Egy logikai függvényhez csak egy ilyen alak tartozik, ezért kanonikus vagy normál alaknak nevezzük. Képzési módja alapján pedig diszjunktív alaknak hívjuk, vagyis ez a függvény diszjunktív normál alakja. A logikai elemeket mintermeknek nevezik. Jele: 
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N a független változók száma, i pedig a változó kombinációból képezett bináris szám decimális értéke. 

A függvény e jelöléssel a következő: 
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Felírhatjuk az algebrai alakot a függvény 0 helyeiből kiindulva is. 

Először írjuk fel a függvény negáltjának diszjunktív alakját:
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Ez a függvény konjuktív normál alakja. A logikai elemeket, amelyekből logikai szorzással állítjuk elő a függvényt, maxtermeknek nevezzük. 
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De Morgan tétel alapján: 
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Belátható, hogy általában: 
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Ez alapján a diszjunktív és konjuktív alakok egymásba átalakíthatók. 
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